

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Стурова Александра Юрьевича

«Формирование механизма эффективного применения информационно-управляющих систем в процессе цифровой трансформации организации» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (7. Экономика инноваций)

Диссертационная работа Стурова А.Ю. посвящена актуальной теме, которая в условиях внедрения цифровых технологий приобрела особую практическую и теоретическую значимость для анализа экономических отношений организаций. Цифровизация для организаций различного размера и рода деятельности становится не только источником больших возможностей, но и драйвером роста, без которого, как прежде, невозможно конкурировать на рынке. Между тем, внедрение цифровых технологий является источником всевозможных угроз, что обусловлено их сложностью, высокими рисками при внедрении и несовершенством существующей методологической базы в области анализа экономической и технологической эффективности, а также технологий реализации. Предложенный автором методический инструментарий заслуживает поддержки и одобрения, а актуальность темы диссертации Стурова А.Ю. не вызывает сомнения.

На наш взгляд, наибольший интерес вызывают следующие результаты работы.

1. Систематизация источников и выявление механизмов возникновения экономического эффекта при внедрении информационно-управляющих систем (ИУС), в процессе цифровой трансформации организации (стр. 9-10). Автором впервые предложен механизм расчета экономической эффективности проектов цифровой трансформации на основании анализа системы информационного обеспечения организации до и после реализации проектов цифровизации (стр. 14-17)

2. Разработка метода оценки влияния неосязаемых факторов на успешность внедрения ИУС в организации, базирующийся на расчете авторской системы показателей: безопасности, функциональности, особенностей управленческой и характера трудовой деятельности, издержек информационной перегрузки (стр. 18-20). Предложенная методика основывается на представлении организации в формате «Мультиразумной целеустремленной системы», что позволяет проанализировать влияние ИУС в разрезе так называемых неосязаемых факторов (стр. 13, 18-20).

Вместе с тем, учитывая положительные результаты диссертационной работы, необходимо отметить следующие замечания.

Требуется уточнение области применения предложенной методики формирования механизмов эффективного применения информационно-

управляющих систем в процессе цифровой трансформации организации. В автореферате недостаточно четко определены размеры организаций, структура построения, коммерческая направленности. Следует уточнить универсальность предложенной методики.

Необходимо уточнить рекомендуемые действия по результатам расчета коэффициентов, оценивающих неосязаемые факторы воздействия информационно-управляющих систем на сотрудников организации и стейкхолдеров внешней среды.

В целом на основании содержания автореферата можно утверждать, что результаты диссертационного исследования обладают элементами научной новизны. Кроме того, они имеют прикладной характер, так как методический инструментарий, предложенный автором, может быть использован при анализе и оценке эффективности проектов цифровой трансформации организаций в современных условиях цифровой экономики. Таким образом, диссертация Стурова Александра Юрьевича – это законченное научное исследование, содержащее полезные как с научной, так и с практической точки зрения знания. Полученные автором результаты исследования позволяют сделать вывод о том, что представленная работа соответствует требованиям ВАК РФ, установленных п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842 (ред. от 26.01.2023) и позволяет получить достаточно полное представление о проделанном исследовании. Автор диссертационного исследования Стуров Александр Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности ВАК 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (7. Экономика инноваций).

Даю согласие на обработку персональных данных, указанных в отзыве.

Профессор Высшей школы цифровой экономики,
доктор экономических наук
ФГБОУ ВО "Югорский государственный университет"

 - Куриков Владимир Михайлович

« 05 » 03 2024 г.

Место работы: ФГБОУ ВО "Югорский государственный университет"
Адрес места работы: 628012, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г.
Ханты-Мансийск, ул. Чехова, д.16
Телефон: 8-932-411-70-12
E-mail: VMKurikov56@mail.ru

